

Publicația este în vânzare la  
SALA DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XL  
SERIA II  
Nr. 10 883  
6 PAGINI  
50 BANI  
SIMBĂȚĂ  
26 MAI  
1984

Sub semnul satisfacției pentru caracterul deosebit de rodnic al dialogului la nivel înalt româno-togolez, al încrederii că înțelegerea convenite vor conferi noi dimensiuni colaborării dintre țările și popoarele noastre, ieri s-a încheiat

## VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ A PREȘEDINTELUI REPUBLICII TOGOLEZE, GENERAL GNASSINGBE EYADEMA



### Președinții Nicolae Ceaușescu și Gnassingbe Eyadema au semnat documentele oficiale româno-togoleze

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și general Gnassingbe Eyadema, președintele fondator al Adunării Poporului Togolez, președintele Republicii Togoleze, au semnat, vineri dimineața, în cadrul unei ceremonii, care

au avut loc la Palatul Consiliului de Stat, Declarația comună privind întărirea prieteniei și dezvoltarea colaborării dintre Republica Socialistă România și Republica Togoleză și Acordul-program privind dezvoltarea pe termen lung a cooperării economice și a schimburilor comerciale între Republica Social-

istă România și Republica Togoleză. După semnarea celor doi președinți și-au strins cu căldură mințile, s-au îmbrățișat, s-au felicitat reciproc. La ceremonie au luat parte tovarășii Emil Bobu, Nicolae Constantin, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ștefan Andrei, Ana Mureșan, Ion Stoian, Nicu

Ceausescu, alte persoane oficiale române. Au participat Anani Kuma Akakpo-Ahianyo, Barry Moussa Barque, Anani Gassou, Yao Kunale Eklo, Ayele Nubukpo, Essohanam Pere, Lawson Latevi Eli Atcho, Sougoulimpo Kerimou, Tchabao Alassani, alte persoane oficiale togoleze.

Au fost de față ambasadorul României la Lome și ambasadorul Republicii Togoleze la București. În încheierea ceremoniei, președinții Nicolae Ceaușescu și Gnassingbe Eyadema au ridicat o cupă de șampanie pentru întărirea continuă a colaborării și prieteniei româno-togoleze.

## PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

### MARJAI JOZSEF, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare

Vineri, 25 mai, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit pe tovarășul Marjai Jozsef, vicepreședinte al Consiliului de Mi-

nistri al R.P. Ungare, președintele părții țării sale în Comisia mixtă guvernamentală româno-ungară de colaborare economică și tehnico-stințifică, ale cărei lucrări se desfășoară la Bucu-

respetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut prietenesc din partea tovarășilor Janos Kádár, prim-secretar al Comitetului Central

(Continuare în pag. a V-a)

### HRISTO HRISTOV, ministrul comerțului exterior al R. P. Bulgaria

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri după-amiază, pe tovarășul Hristo Hristov, ministrul comerțului exterior al

R.P. Bulgaria, care a efectuat o vizită în țara noastră. Ospetele a exprimat vii mulțumiri pentru întreprinderea acordată și a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un călduros salut din partea tovară-

sului Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

(Continuare în pag. a V-a)

## INSTITUIREA MEDALIEI COMEMORATIVE „CANALUL DUNĂRE — MAREA NEAGRĂ”

Cu prilejul inaugurării Canalului Dunăre — Marea Neagră, obiectiv economic de însemnată deosebită pentru economia noastră națională, mărcată izbîndă a poporului român în epoca de fătura a societății socialiste multilateral dezvoltate în România, prin decret al Consiliului de Stat a fost instituită Medalia comemorativă „Canalul Dunăre — Marea Neagră”.



În semn de înaltă apreciere a contribuției și rolului hotărîtor al partidului, președintele Republicii Socialiste România, Consiliul de Stat a hotărît conferirea Medaliei comemorative „Canalul Dunăre — Marea Neagră” tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, precum și tovarășei ELENA CEAUȘESCU te-au fost înmăinate, de o delegație a

Unioni Tineretului Comunist, Unioni Asociațiilor Studenților Comuniști din România și a Șantierului național al tineretului, cu prilejul apropiatei inaugurări a Canalului Dunăre — Marea Neagră, Placheta omagială și insigna Șantierului na-

țional al tineretului de la Canalul Dunăre — Marea Neagră, ca simbol al profundei simne și recunoștinței pentru eroica și neobosită activitate pusă în slujba necontenitelor propășiri României.

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, precum și tovarășei ELENA CEAUȘESCU te-au fost înmăinate, de o delegație a Unioni Tineretului Comunist, Unioni Asociațiilor Studenților Comuniști din România și a Șantierului național al tineretului, cu prilejul apropiatei inaugurări a Canalului Dunăre — Marea Neagră, Placheta omagială și insigna Șantierului na-

Astăzi, în jurul orei 12,00, posturile de radio și televiziune vor transmite, direct de la Agigea, Marea adunare populară prilejuită de inaugurarea oficială a Canalului Dunăre — Marea Neagră.

## Încheierea convorbirilor oficiale

Vineri, 25 mai, s-au încheiat, la Palatul Consiliului de Stat, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și general Gnassingbe Eyadema, președintele fondator al Adunării Poporului Togolez, președintele Republicii Togoleze.

de caracterul deosebit de rodnic al vizitei, al dialogului purtat, într-o atmosferă de cordialitate și prietenie, exprimând încrederea că înțelegerea convenite cu acest prilej vor conferi noi dimensiuni și vor da o largă perspectivă raporturilor româno-togoleze. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și generalul Gnassingbe Eyadema au hotărît să continue consultările și schimbul de vederi la nivel înalt asupra inten-

sificării și aprofundării colaborării dintre România și Togo pe plan politic, economic și în alte domenii de activitate, precum și în legătură cu dezvoltarea conlucrării dintre cele două țări pe plan internațional, în folosul și spre binele ambelor popoare, al cauzei păcii și cooperării între națiuni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a rugat să se transmită poporului togolez sentimentele de prietenie și solidaritate ale poporului român, urări de noi succese pe calea dezvoltării sale economico-sociale, libere și independente. Președintele Gnassingbe Eyadema a exprimat, încă o dată, cele mai vii mulțumiri pentru ospitalitatea de care s-a bucurat în timpul vizitei în România, pentru primirea deosebit de călduroasă ce i s-a făcut, pentru spiritul de înțelegere și solidaritate în care au decurs convorbirile la nivel înalt.

## PLECAREA DIN CAPITALĂ

Vineri, 25 mai, s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care a întreprins-o în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, generalul Gnassingbe Eyadema, președintele fondator al Adunării Poporului Togolez, președintele Republicii Togoleze.

ajuns, prin documentele semnate, un moment de cea mai mare însemnată în relațiile româno-togoleze. Dialogul la nivel înalt româno-togolez a constituit hotărîrea celor două țări de a dezvolta o conlucrare tot mai activă între ele, atât pe planul relațiilor bilaterale, cât și în viața internațională, spre binele popoarelor române și togoleze, al cauzei păcii, înțelegerei și cooperării internaționale.

termonia plecării șefului statului togolez a avut loc pe aeroportul Otopeni, unde au fost arborate drapelurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Togoleze. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președinților Nicolae Ceaușescu și președinților Gnassingbe Eyadema. Pe mari pancarte erau înscrise urările: „Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie și colaborare între Republica Socialistă România și Republica Togoleză, spre

binele celor două popoare, al cauzei păcii, independenței naționale și înțelegerei în lume”. „Trăiască lupta unită a popoarelor pentru colaborare, securitate și pace”. Președinții Nicolae Ceaușescu și Gnassingbe Eyadema au sosit împreună la aeroport.



Cei doi șefi de stat au trecut în revista garda de onoare. În continuare, șeful statului togolez și-a luat rămas bun de la persoanele oficiale române venite la aeroport. Erau prezenți tovarășii Emil Bobu, Nicolae Constantin, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ștefan Andrei, Ana Mureșan, Ion Stoian, Nicu Ceaușescu, precum și membri ai guvernului, generali, alte persoane oficiale. Erau de față ambasadorul României la Lome, Vasile Chivulescu, și ambasadorul Republicii Togoleze în țara noastră, Lassissé Korim Dikeni. Bucureștenii veniți la aeroport au ovationat pentru prietenia dintre țările și popoarele noastre, exprimându-și satisfacția pentru rezultatele fructuoase ale dialogului la nivel înalt româno-togolez. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a salutată, apoi, pe membrii delegației togoleze care l-au însoțit pe președinte în vizita în țara noastră — Anani Kuma Akakpo-Ahianyo, Barry Moussa Barque, Anani Gassou, Yao Kunale Eklo, Ayele Nubukpo, Essohanam Pere, Lawson Latevi Eli Atcho, dr. Sougoulimpo Kerimou, Tchabao Alassani. La scara avionului, șeful statului român și-a luat un călduros rămas bun de la șeful statului togolez. Cei doi conducători și-au strins mințile cu căldură, s-au îmbrățișat cu prietenie. Un grup de pionieri au oferit buchete de flori. La ora 10,30 aeronava cu care călătorește șeful statului togolez a decolat.













### Din cronica întrecerii

● Situaându-se constant pe locuri fruntase în înfrângerea socialista care se desfășoară în cinstea zilei de 23 August și a Congresului al XIII-lea al partidului, colectivele de oameni ai muncii din 32 întreprinderi industriale și unități economice din județul Iași au îndeplinit, înainte de termen, sarcinile de plan pe primele 5 luni din acest an. Între acestea se numără cele de la întreprinderile de utilaje, piese de schimb și reparații, de ulei, Uzina de reparații și construcții de utilaje pentru mecanizarea transporturilor, întreprinderile de tractoare și regulatoare directe, de tricotate și pardale, trusărie de antrepriiză generală pentru construcții industriale și de construcții locale.

● Colectivul de oameni ai muncii de la mina Motru-Vest raportează realizarea sarcinilor de plan pe primele cinci luni în producția fizică. Rezultatul creșterii cu 5 pînă la 12 procente peste plan a productivității muncii și randamentelor pe post, avansul de timp câștigat le permite minerilor de la Motru-Vest să înscrie în plus în bilanțul perioadei mai mult de 33.000 tone lignit.

● Colectivul Schelei de producție petrolieră Berca, județul Buzău, care pe primele patru luni ale anului a ocupat locul 1 pe țară în întrecerea socialistă, continuă seria succeselor, hotărînd să întinșeze cu noi fapte de muncă glorioasă aniversarea de la 23 August și cel de-al XIII-lea Congres al partidului. Astfel, prin mărirea numărului de operațiuni tehnologice și geologice la sondele vechi și punerea în producție a 3 sonde noi, cu o producție zilnică de peste 80 tone, precum și prin executarea lucrărilor specifice la mina de petrol de la Sărata Monteoru, petrolistii de la Berca au asigurat condiții pentru depășirea planului zilnic de hidrocarburi.

● Rod al aplicării programelor de măsură privind utilizarea eficientă a capacităților de producție, perfecționarea organizării muncii, precum și al introducerii în fabricație a noi produse, colectivele de muncă din 20 de unități economice ale județului Buzău au îndeplinit planul de producție pe primele 5 luni. Avansul de timp câștigat va permite acestor unități să realizeze suplimentar pînă la finele lunii produse în valoare de 127 milioane lei. Printre unitățile care și-au înscris numele la panoul fruntesc se numără întreprinderea de materiale de construcții, de industrializarea sticlei de zahăr și acela de producție petrolieră Berca. De menționat, de asemenea, că 6 unități economice din județ și-au onorat sarcinile la export aferente acestei perioade.

## TINERII, ENTUZIAȘTI ȘI COMPETENȚI PROMOTORI AI NOULUI

Prezența reporterului în ÎNTEPRINDEREA DE MASINI TEXILE din Tr. Mureș se suprapune vizitei a două delegații străine venite pentru a perfecta condițiile de contractare a unor produse și piese de schimb realizate aici.

Întîmpinarea constituie un punct de reper pentru interesul manifestat față de întreprinderea în care sistem, față de calitatea masinilor destinate industriei textile și, nu în ultimă instanță, față de oamenii ce le realizează. Oamenii tineri care ridică experiența tradițională la valoarea exigențelor actuale, impuse de revoluția tehnică și științifică mondială. Consemnăm secvența ca pe un fapt divers pentru constructorii mureșeni de mașini textile. Căci preocuparea pentru deschiderea unor vaduri spre piața mondială este cotidiană. Sistem informatizat în aceste zile colectivul de oameni ai muncii de aici pregătește un lot de masini de țesut și de bobinat pentru un beneficiar extrem de pretențios. Un beneficiar care mobilizează, prin produsele cerute, răspunderea și ambicia profesională ale colectivului mureșean.

— Mașini de țesut și de bobinat am mai executat noi, relevă tânărul Cornel Buda, maeștrul la atelierul de montaj. Cele ce le executăm acum sînt cu totul deosebite. Cer o înaltă precizie. În acest sens am creat o tehnologie și o sedevistica nouă. A însemnat efort, încununat acum cu satisfacția de a ne ști competenți.

— Vorbind de export, intervine Gheorghe Srimbu, desigur ne mirăm deoarece pe piața externă avem parteneri cu vechi statut în domeniul. Dacă daș asociem în permanență termenul de export cu acela de competitivitate nu facem decât să răspundem unui imperativ subînțeles la recenta Plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, unde cerințe vitale pentru economia națională.

Acționind în spiritul indicațiilor date de către tovarășul Nicolae Ceaușescu la amintita plenară, oamenii muncii de la IMATEX, tinerii români și maghiari găsesc soluții care conduc spre creșterea eficienței

muncii spre creșterea prestigiului unității. Îndeplinirea și depășirea sarcinilor de producție în perioada trecută din acest an la toți indicatorii, în condițiile reducerii cheltuielilor de producție, realizări pe această cale a unor importante beneficii pentru plan constituie argumentul implicării tinerilor la rezolvarea problemelor de producție.

— Dacă privim de departe lucrurile, spune ing. Emerik Kovacs, șeful atelierului de proiectare tehnologică, nimic nu este extraordinar în ceea ce facem. Îndeplinim pur și simplu sarcinile cerute de bunul mers al producției. Mi se pare totuși deosebit — și este deosebit — modul în care tinerii cu care lucrez își realizează sarcinile, modul în care dorința, ambiția de afirmare se suprapun unor ore

regleză unor fluxuri”. Subinginer Istvan Zajzon: „Împreună cu Andrei Czigman și Emerik Labus am conceput un furnizor de fir, subansamblu în masina de țesut, care pînă acum se importa. După ce a fost încercat timp de 6 luni și se comportă bine este în stadiul final de omologare. Eficiența efortului nostru se poate calcula înmulțind costul de achiziție, 1.200 dolari pe bucată, cu numărul mașinilor din țesut ce le vom executa. Și vom obține o cifră care poate stîrni senzație”.

Nici noi, nici interlocutorii nu sîntem amatori de senzații. Cel mai normal lucru este acela de a te ști folositor colectivului societății. Acest sentiment l-a stăpînit pe Adalbert Ferenc, Andrei David, Viorel Bogdan și ceilalți din echipa de proiectanți din care fac parte, pe Marius Dobru, Augustin Mănoșir, Leifia Pop, Francisc Barabas, Lenuta Sandor, Ioan Furnea, Valeriu Sita și mulți alții cînd au conceput și executat mașina specială de țesut piel, mașina de țesut benzii transportoare pentru industria minieră, mașina de țesut fibră de sticlă, și pe alții zeci de tineri specialiști și muncitori angajați la prin muncă patriotică și amănunțită și să dozeze un atelier de recondiționare și confecționare pîlci, investitiei ce depășește un milion lei.

— Sedințele de lucru ale organizațiilor U.T.C., evidențiază Florin Vlase, secretarul comiteului U.T.C. pe întreprindere, sînt sedințe de dezbateri și analiză a rezultatelor puse de producție la un moment dat, de gîstire a unor soluții corepunătoare și de angajare la îndeplinirea lor. Am reținut din cuvîntarea rostită de către secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta Plenară a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, necesitatea de a acționa în permanență pentru promovarea noului. Este un îndemn al cărui înțeles ne hrănim să o menținem mereu viu prin acțiunile noastre cu destinație concretă producție.

MIRCEA BORDA

### La IMATEX Tg. Mureș

și zile de studiu, de încercări pînă la rezultat. Chiar dacă nu toate succesele noastre sînt de notorietate mondială, pentru noi ele echivalează cu reducerea importului, creșterea productivității muncii, a calității, cu reducerea consumului de manoperă, de energie, cu creșterea fiabilității unor produse, cu noi pași spre o producție care, numind-o modernă, se subordonează cerințelor actuale și de perspectivă.

Afirmările se acoperă cu nume și fapte. Iată cîteva dintre ele: Inginer Sorin Mureșan și echipa sa au realizat o mașină care era prevăzută cu un duș de comandă detașat, de gabarit mare. Am conceput o cutie de comandă electronică cu circuite integrate. Gratuitatea acesteia s-a redus la jumătate, costul cu 50 la sută, iar funcționalitatea este mai bună. Prin reducerea zăbarnărilor, s-a putut încorpora în mașină. Considerăm realizarea ca pe un prim pas — sau mai bine zis ca un nou pas — pe linia restrîngerii cooperărilor cu alte întreprinderi care încercă și ele costurile de producție, de-

### Realizări ale constructorilor hidroenergeticieni

Pe santierul amenajării hidroenergetice de la Pecineagu Clăucești — primul obiectiv de acest fel din salba de hidrocentrale și lacuri de acumulare ce urmează să fie construite pe râul Dimbovită — perioada parcursă din luna mai a fost marcată de importante avansuri față de graficele ale lucrărilor, asigurîndu-se condiții pentru darea în exploatare, pînă la finele anului în curs, a noului

hidrocentral. Astfel, mineri care realizează tronsonul de galerii subterane dintre punctele Casco și Draxin, în lungime de 2.100 metri, al viitoarelor aducțiuni principale fac ultimele pregătiri pentru apropiata străpungere a tronsonului amintit. La rîndul lor, constructorii barajului încep să realizeze ultimele cantități de anrocamente și execută în ritm susținut betonarea mării acestui verti-

bil munte, înalt de 105 m. Într-un ritm alert se desfășoară și lucrările de montare a turbinelor și de blindare a casterului de echilibru. Lacul de acumulare ce se va forma în spațiul barajului va avea un volum de 68 milioane mc, asigurînd debitul necesar pentru acționarea celor două hidroagregate cu o putere instalată totală de 64 MW.

# Reperetele actualității agricole ENERGICĂ MOBILIZARE DE FORȚE PE OGOARE LA EFECTUAREA LUCRĂRILOR DE SEZON

● Fiecare zi, fiecare oră folosite cu maximă eficiență pentru desfășurarea în ritm înalt a lucrărilor prioritare ● Stadiul de vegetație impune realizarea grabnică a prășitului conform graficelor stabilite ● În grădinile de legume neîntîrziat să se încheie plantările ● Acolo unde este cazul să se treacă la irigarea culturilor ● Se apropie momentul secerișului — toate utilajele în stare de funcționare ● În sectorul zootehnic — activitate permanentă la îngrijirea corespunzătoare a efectivelor de animale, recoltarea și depozitarea furajelor ● Tinerii — o prezență activă pe frontul bătăliei pentru recolte record

## Ritm și calitate la întreținerea culturilor!

Puterțile mobilizate de exigențele formulate de secretarul general al partidului la Plenara Consiliului Național al Agriculturii, lucrătorii ogoarelor din județul ARAD depun eforturi sporite pentru a realiza la timp și în condiții de bună calitate toate lucrările agricole de sezon, în scopul obținerii la toate culturile a unor producții record. În aceste zile, urgența urgențelor rămîne îngrijirea plantelor, efectuarea prășitelor și păstrarea apei în sol. Lucrări prioritare cu atât mai mult cu cît trebuie asigurate condiții pentru a realiza un minim de cel puțin trei prășiri la fiecare cultură și trebuie organizată munca în așa fel încît în perioada imediat următoare, avînd în vedere stadiul bun de vegetație, să pîsoaselor, în special al orzului, să se poată trece cu toate forțele la adunatul și depozitarea recoltei, în timpul cel mai scurt. În parolul cu pregătirea terenului pentru cultura a doua.

Iată de ce prășitul sticlei de zahăr și al porumbului se impune a fi impulsiv, concentrînd pe suprafețele cultivate toate forțele umane și mecanice disponibile, organizînd exemplar munca în cîmp, fructificînd fiecare moment prielnic. Deși pe ansamblul județului prășia a doua a sticlei de zahăr s-a efectuat mecanic pe mai bine de 12.000 hectare, iar 8.200 hectare au fost prășite manual, este necesar ca exemplul unităților fruntesc din C.U.A.S.C. Curtici, Sintana, Arad și Ineu să fie urmat și de celelalte unități, în special din Săveștin. Chisnău Criș și Timova, rămase în urmă față de media județului. Și la porumb, unde suprafețele sînt mult mai mari, stadiul lucrării este avansat în C.U.A.S.C. Arad, Felnac, Sintana, Peșca și Ineu, în timp ce la Cemei și Timova restanțele sînt destul de importante.

În cazul prășel mecanice se recomandă ca în urma utilizării să stea un cooperător care să semnalizeze meștrilor orice dereglare care ar putea să distrugă cultura, periclitînd sortea recoltei. Un exemplu, în acest

sens, notat la C.A.P. Mureș, din cadrul C.U.A.S.C. Felnac, este cooperatul Peșcașu „Livezi”, cuprînzînd 80 de hectare de sticlă, lucrarea a fost efectuată de meștrii lui Iosif Varadin, cel care a și înălțat cultura, amosînd deci bine configurată solul și modul de dispunere a plantelor. Grija acestuia pentru a realiza o muncă de calitate s-a concretizat și în montarea unui circuit cu sonerie în cabina tractorului și cultivator, astfel încît cooperatul care vîghează asupra mersului lucrării să poată semnaliza prompt orice defecțiune. În acest fel se evită pierderea de plante, menținîndu-se densitatea de 120.000—130.000 plante pe hectare. Un mecanism simplu, dar care merită atenție și care demonstrează grija gospodarilor pentru calitatea lucrărilor de întreținere.

Experiența pozitivă în organizarea lucrărilor de întreținere poate fi semnalată și în unitățile agricole din C.U.A.S.C. Ineu. La C.A.P. Sîcila, Ineu, Gurba, Cheroșu, prășia a doua mecanică și manuală se apropie de sfîrșit pe toate suprafețele cu sticlă. În plus, au fost deja prășite mecanic 1.520 hectare de porumb, iar manual 765 hectare, fruntesc fiind unitățile din Ineu și Cheroșu. Tot acum a început și prășitul mecanic al soiei, lucrare realizată pe 280 hectare din cele 910 cultivate.

În toate unitățile fruntesc munca în acord global își arată din plin eficiența, oamenii fiind interesați în a realiza cît mai mult în condițiile de calitate cerute. Printre-o mobilizare exemplară, printre-o prezență permanentă în cîmp, prin valorificarea fiecărei ore favorabile pentru munca agricolă — chiar în condițiile în care precipitațiile repetate din aceste zile fac mai dificilă efectuarea lucrărilor mecanizate — se poate împlini desideratul pus în fața agriculturii noastre de către conducerea de partid, acela de a obține în fiecare unitate agricolă producții record.

În unitățile agricole din consiliul Cîmpia Turzii în momentul de față au fost realizate cu maximă intensitate toate lucrările de întreținere a culturilor prășitoare. O atenție deosebită se acordă efectuării primelor prășiri manuale la cartofi. La C.A.P. Vilșoara, de exemplu, au fost realizate pînă acum mai bine de 50 ha. Într-o altă unitate, la C.A.P. Lunca, s-a finalizat pe întregă suprafața prășia me-

canică la cartofi. Acțiunea se cere intensificată și la C.A.P. Tritești de Jos unde stadiul efectuării lucrărilor este înțîrziat. Este necesară în aceste timpuri multă operativitate în desfășurarea lucrărilor și la C.A.P. Boian, Ceanu Mare, Padureni și Tritești-colone. O amplă mobilizare de forțe regăsim și în grădinile de legume. În unitățile agricole de la Cîmpia Turzii, Luna și Lunca, zilnic participă la plantarea legumelor peste 350 de cooperatori. La C.A.P. Lunca bunăoară s-au plantat deja 30 ha cu varză și 20 ha cu tomate. La C.A.P. Cîmpia Turzii sînt în curs de finalizare plantarea celor 10 ha cu tomate și ardei. Activitatea susținută consemnăm și la C.A.P. Luna, unde legumicultorii acționează pentru semănarea plantării pîsădule de ardei pe o suprafață de 45 ha.

Și în consiliul unional Icolod toate forțele satorilor sînt mobilizate acum la întreținerea exemplară a culturilor, pentru obținerea unor recolte record. Alături de cooperatori în cîmp se află zilnic specialiștii unităților și conducerea acestora. Culturile au un stadiu de vegetație bun și o densitate corespunzătoare. S-a trecut la efectuarea prășelilor folosindu-se în acest scop fiecare moment bun de lucru în cîmp. Inclusiv ferestrele dintre plozi. La realizarea acestor lucrări participă nu numai membrii cooperativelor ci și ceilalți oameni ai muncii de la sate, inclusiv navetiștii. Pîna acum este finalizată integral prima prășia la sticla de zahăr și mai bine de 70 la sută prășia la II-a. De asemenea s-a încheiat prima prășia la ceapă. Concomitent au fost prășite 30 ha cu cartofi, acțiunea fiind în curs de realizare. În aceste zile urmează să fie decontat și prășia I la porumb, cultură viguroasă rădărită pe toate suprafețele. La C.A.P. Icolod zilnic sînt prezenți în cîmp la efectuarea lucrărilor de întreținere a culturilor peste 100 cooperatori.

În parolul, în grădina de legume (a fost plantat mai bine de 15 ha cu ardei. În cursul zilei se va încheia plantatul vinetelor pe cele 5 ha plantificate.

În unitățile agricole din C.U.A.S.C. Bontida sute de cooperatori și alți locuitori ai satelor participă din primele ore ale dimineții pînă seara tirziu la efectuarea întreținerii culturilor. La C.A.P. Bontida și Răscrucel s-a decontat prășia la II-a la sticla de zahăr. La C.A.P. Dăbca în cursul zilei de ieri a început și prima prășia mecanică la porumb. În fermele legumicole de la C.A.P. Bontida se acționează la plantarea răsadurilor de tomate și ardei pe ultimele suprafețe plantificate.

IOAN GAVRA



## ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ●

### La toate agențiile de turism găsiți LOCURI PENTRU LUNA IUNIE PE LITORAL

● Tariful pentru o pensiune completă (cazarea la hotel — masă la restaurant) este de 70 lei zi perer, pînă la 14 zile, față de 85 lei în intervalul 15—30 zile și 123 lei în lunile iulie și august; ● În luna mai, precum și în prima jumătate a lunii iunie aveți un avantaj: în plus: puteți obține bilete și pentru perioade mai scurte lecii serile obișnuite de 12 zile; ● Obținînd locuri pe litoral prin ofițerii județene de turism, precum și I.T.H.R. București, beneficiați de o reducere cu 25 la sută a tarifului de călătorie pe C.F.R.; ● O plajă bună se poate face chiar și în zilele care au marșmas pînă la sfîrșitul lunii mai. Cazare și masă la tarif minim: 71 lei zi perer.

Litoralul vă invită la RECREERE — ODHNA — CONFORT — AGREMENT.

### CORPURI DE ILUMINAT

Secretul unui interior plăcut? Eleganța și finețea corpului de iluminat.

Pentru a putea alege corpurile de iluminat care să corespundă cadrului ambiant al locuinței, în funcție de spațiu, mobilă etc., vizitați magazinele comerțului de stat din București. — „Electrolux” sau raioanele specializate din magazinele „Electrotehnică”, „Victoria”, „Bucur-Obor”, „Unirea”; în țară — magazinele universale din Pitești, Oradea, Tr. Mureș, Cluj-Napoca, Iași, Timișoara ș.a.

Fondul de marfă pus la dispoziția cumpărătorilor: veloce, noptiere, lămpi masă, lămpi birou fixe și cu articulații, aplice, lampadare, plafoniere, pendule, lustre cu 2 și mai multe brațe, candelabre, din diferite metale, mase plastice, lemn, fier forjat; abajururi din sticlă, clare, mate, sablate, din carton, mase plastice și materiale textile.

corpuri de iluminat

### Liceul Industrial „Republica” București B-dul Muncii nr. 236, sector 3 ANUNȚ

În anul școlar 1984—1985 se primesc candidații pentru următoarele forme de școlarizare:

LICEUL INDUSTRIAL

profiluri: — Treapia I — de liceu, curs de zi: Metalurgie, Mecanică, Electrotehnică

— Treapia a II-a de liceu, pentru specialitățile: Laminorist — (treiflor curs de zi și seral) Prelucrător prin așchiere — curs de zi și seral Electromecanic — curs de zi Școală profesională — curs de zi, pentru meseriile: — Laminorist — treiflor — Mecanic pentru mașini și utilaje — Prelucrător prin așchiere.

Liceul funcționează în local nou, modern, dotat cu atelier școlii, cabinete, laboratoare, prevăzute cu aparatură și instrumentele necesare desfășurării activității școlare. Elevii pot practica diferite discipline sportive în cadrul liceului și în echipele clubului sportiv „Gloria”. Pot desfășura de asemenea multiple activități culturale-educative, viziona săptămînal spectacole de teatru și filme artistice în cadrul Clubului I.T. Republica.

Pe parcursul școlarizării elevii desfășoară practica alții în atelierul școlii și în secțiile I.T. Republica.

Elevii din clasele IX—XII și școala profesională pot încheia în condițiile prevăzute de Decretul nr. 108/1960 contract cu I.T. Republica și în această bază primesc burșă de întreținere, avînd asigurate la absolvire locuri de muncă.

Înscriserile se fac la sediul liceului din B-dul Muncii nr. 236, sect. 3 București (lingă Clubul I.T. Republica), tranșvazele 23 și 24 pînă la capăt; autobuz 379, metrou — stația „Republica”.



# PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

## MARJAI JOZSEF,

### vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare

(Urmare din pag. 1)

al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar (P.M.S.U.), și Pal Losonczy, președintele Consiliului Prezidențial al R.P. Ungare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită tovarășilor Janos Kadar și Pal Losonczy un salut cald și cele mai bune urări.

În cadrul întrevederii, desfășurată într-o atmosferă caldă, tovarășească, au fost evocate bucuriile raportului de prietenie și colaborare dintre

dintre partidele, popoarele și țările noastre.

S-a apreciat că există posibilități largi pentru dezvoltarea schimburilor economice, reciproce, avantajoase, pentru intensificarea colaborării și cooperării economice, tehnico-stiințifice și în alte domenii de interes comun, precum și pe tergele pietelor noastre.

În acest context, s-a relevat importanța elaborării unui acord de lungă durată care să dea o perspectivă largă și stabilă colaborării și concilierii româno-ungare. A fost reliefat rolul ce

revine Comisiei mixte guvernamentale româno-ungare în identificarea unor noi domenii și sectoare de colaborare între cele două țări, în stabilirea măsurilor privind dezvoltarea cooperării reciproce avantajoase.

La întrevedere a participat tovarășul Gheorghe Petrescu, viceprim-ministru al guvernului, președintele părții române în Comisia mixtă guvernamentală româno-ungară.

A fost de față Miklos Barity, ambasadorul R.P. Ungare în țara noastră.

## HRISTO HRISTOV,

### ministrul comerțului exterior al R. P. Bulgaria

(Urmare din pag. 1)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a transmis, la rândul său, tovarășilor Todor Jivkov salutul și cele mai bune urări.

În cadrul întrevederii, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească, au fost evocate bucuriile raportului de prietenie și colaborare dintre

partidele, țările și popoarele noastre. S-a apreciat că există, în continuare, premise favorabile pentru promovarea la un nivel tot mai ridicat a colaborării și cooperării româno-bulgare, inclusiv de terțe piețe.

A fost exprimată convingerea că intensificarea colaborării și cooperării româno-bulgare este în folosul și spre binele celor două țări și popoare, al progre-

sului și prosperității lor. În interesul cauzei generale a socialismului și păcii.

La primire au luat parte tovarășii Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, și Vasile Fungkan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.

A fost de față Todor Stoicov, ambasadorul R.P. Bulgaria la București.

## Telegramă de la bordul avionului

### Excelenței Sale

#### Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Excelență,

Părăsind marea și frumoasa dumneavoastră țară, permitteți-mi să exprim întruaga mea grațitudine și mulțumiri pentru călduroasa primire făcută mie și delegației togozilor de către Excelența Voastră, guvernul și poporul țării dumneavoastră.

Am fost foarte impresionat de amabilitatea și remarcabilă simpatie care exprimă cooperarea și relațiile extrem de prietenoase dintre țările noastre.

Doresc ca raporturile directe dintre cele două națiuni ale noastre să devină tot mai apropiate și mai deschise în viitor, în toate domeniile, în avantajul reciproc și spre binele țărilor noastre.

#### General Gnassingbe Eyadema

Președintele fondator al Republicii Togoleze

Președintele Republicii Togoleze

### IN EDITURA POLITICĂ A APĂRUT :

## NICOLAE CEAUȘESCU

### CUVINTARE LA PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL AGRICULTURII, INDUSTRIEI ALIMENTARE, SILVICULTURII ȘI GOSPODĂRII APELOR

- 19 mai 1984 -

## Plenara Consiliului Culturii și Educației Socialiste

Vineri, a avut loc Plenara Consiliului Culturii și Educației Socialiste. La lucrările plenary, conduse de tovarășul Suzana Gădeș, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, au luat parte președinții comitetelor de cultură și educație socialistă din județe și municipiul București, reprezentanți ai uniunilor și asociațiilor de creație, conducătorii centrelor și instituturilor culturale, redactorii și artiștii din revistele culturale, activiștii ai consiliului.

În cadrul plenary a fost prezentat raportul privind sarcinile ce revin Consiliului Culturii și Educației Socialiste în aniversarea celei de-a 40-a aniversări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 și a celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român, precum și planul de măsuri pentru îndeplinirea acestora.

Plenara Consiliului Culturii și Educației Socialiste a reafirmat atașamentul deplin al oamenilor de cultură și artiștii din țara noastră, al întregului activ cultural față de politica partidului și statului nostru, sentimentele de profundă dragoste și respect față de dumneavoastră, mult iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu, conducătorul încreștat și clarvăzător al destinului României socialiste.

Participanții la plenary au exprimat profunde sentimente de stimă și prețuire față de tovarășul Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, pentru îndrumarea atenției și competență, pentru sprijinul neprecupețit pe care îl acordă dezvoltării culturii naționale.

Oamenii de artă și cultură din întreaga țară, fără deosebire de naționalitate, — se subliniază în telegramă — vor acționa, în deplină unitate, prin formele și mijloacele specifice muncii culturale-artistice, pentru îmbogățirea și înălțarea, pentru dezvoltarea conștiinței revoluționare, patriotice a tuturor categoriilor de oameni ai muncii, în deosebi a tineretului generației. Profund conștienți de importanța și complexitatea sarcinilor ce ne revin în perioada care urmează, exprimăm hotărârea noastră de a colabora cu toți cetățenii țării în răspunderi în domeniul educației, perfecționându-ne în continuare știința și metodele de muncă, să asigurăm o nouă calitate întregii activități desfășurate de toate organele și instituțiile de cultură.

Profund integrați aspirațiilor și năzuințelor întregului nostru popor, ne angajăm în fața dumneavoastră, mult iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu, să ne îmbunătățim radical munca, astfel încât să sporim substanțial contribuția la îndeplinirea neabătută în practică a politicii culturale a partidului, la educarea patriotică și revoluționară a masei largi de oameni ai muncii, să întințim și să dezvoltăm cât mai bine ziua de 23 August — sărbătoarea noastră națională — și Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

Profund integrați aspirațiilor și năzuințelor întregului nostru popor, ne angajăm în fața dumneavoastră, mult iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu, să ne îmbunătățim radical munca, astfel încât să sporim substanțial contribuția la îndeplinirea neabătută în practică a politicii culturale a partidului, la educarea patriotică și revoluționară a masei largi de oameni ai muncii, să întințim și să dezvoltăm cât mai bine ziua de 23 August — sărbătoarea noastră națională — și Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

Profund integrați aspirațiilor și năzuințelor întregului nostru popor, ne angajăm în fața dumneavoastră, mult iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu, să ne îmbunătățim radical munca, astfel încât să sporim substanțial contribuția la îndeplinirea neabătută în practică a politicii culturale a partidului, la educarea patriotică și revoluționară a masei largi de oameni ai muncii, să întințim și să dezvoltăm cât mai bine ziua de 23 August — sărbătoarea noastră națională — și Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

## CINEMA

GARCIEREA VLASINILOR: 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20; 22,15; 24,30; 26,45; 29; 31,15; 33,30; 35,45; 38; 40,15; 42,30; 44,45; 47; 49,15; 51,30; 53,45; 56; 58,15; 60,30; 62,45; 65; 67,15; 69,30; 71,45; 74; 76,15; 78,30; 80,45; 83; 85,15; 87,30; 89,45; 92; 94,15; 96,30; 98,45; 101; 103,15; 105,30; 107,45; 110; 112,15; 114,30; 116,45; 119; 121,15; 123,30; 125,45; 128; 130,15; 132,30; 134,45; 137; 139,15; 141,30; 143,45; 146; 148,15; 150,30; 152,45; 155; 157,15; 159,30; 161,45; 164; 166,15; 168,30; 170,45; 173; 175,15; 177,30; 179,45; 182; 184,15; 186,30; 188,45; 191; 193,15; 195,30; 197,45; 200; 202,15; 204,30; 206,45; 209; 211,15; 213,30; 215,45; 218; 220,15; 222,30; 224,45; 227; 229,15; 231,30; 233,45; 236; 238,15; 240,30; 242,45; 245; 247,15; 249,30; 251,45; 254; 256,15; 258,30; 260,45; 263; 265,15; 267,30; 269,45; 272; 274,15; 276,30; 278,45; 281; 283,15; 285,30; 287,45; 290; 292,15; 294,30; 296,45; 299; 301,15; 303,30; 305,45; 308; 310,15; 312,30; 314,45; 317; 319,15; 321,30; 323,45; 326; 328,15; 330,30; 332,45; 335; 337,15; 339,30; 341,45; 344; 346,15; 348,30; 350,45; 353; 355,15; 357,30; 359,45; 362; 364,15; 366,30; 368,45; 371; 373,15; 375,30; 377,45; 380; 382,15; 384,30; 386,45; 389; 391,15; 393,30; 395,45; 398; 400,15; 402,30; 404,45; 407; 409,15; 411,30; 413,45; 416; 418,15; 420,30; 422,45; 425; 427,15; 429,30; 431,45; 434; 436,15; 438,30; 440,45; 443; 445,15; 447,30; 449,45; 452; 454,15; 456,30; 458,45; 461; 463,15; 465,30; 467,45; 470; 472,15; 474,30; 476,45; 479; 481,15; 483,30; 485,45; 488; 490,15; 492,30; 494,45; 497; 499,15; 501,30; 503,45; 506; 508,15; 510,30; 512,45; 515; 517,15; 519,30; 521,45; 524; 526,15; 528,30; 530,45; 533; 535,15; 537,30; 539,45; 542; 544,15; 546,30; 548,45; 551; 553,15; 555,30; 557,45; 560; 562,15; 564,30; 566,45; 569; 571,15; 573,30; 575,45; 578; 580,15; 582,30; 584,45; 587; 589,15; 591,30; 593,45; 596; 598,15; 600,30; 602,45; 605; 607,15; 609,30; 611,45; 614; 616,15; 618,30; 620,45; 623; 625,15; 627,30; 629,45; 632; 634,15; 636,30; 638,45; 641; 643,15; 645,30; 647,45; 650; 652,15; 654,30; 656,45; 659; 661,15; 663,30; 665,45; 668; 670,15; 672,30; 674,45; 677; 679,15; 681,30; 683,45; 686; 688,15; 690,30; 692,45; 695; 697,15; 699,30; 701,45; 704; 706,15; 708,30; 710,45; 713; 715,15; 717,30; 719,45; 722; 724,15; 726,30; 728,45; 731; 733,15; 735,30; 737,45; 740; 742,15; 744,30; 746,45; 749; 751,15; 753,30; 755,45; 758; 760,15; 762,30; 764,45; 767; 769,15; 771,30; 773,45; 776; 778,15; 780,30; 782,45; 785; 787,15; 789,30; 791,45; 794; 796,15; 798,30; 800,45; 803; 805,15; 807,30; 809,45; 812; 814,15; 816,30; 818,45; 821; 823,15; 825,30; 827,45; 830; 832,15; 834,30; 836,45; 839; 841,15; 843,30; 845,45; 848; 850,15; 852,30; 854,45; 857; 859,15; 861,30; 863,45; 866; 868,15; 870,30; 872,45; 875; 877,15; 879,30; 881,45; 884; 886,15; 888,30; 890,45; 893; 895,15; 897,30; 899,45; 902; 904,15; 906,30; 908,45; 911; 913,15; 915,30; 917,45; 920; 922,15; 924,30; 926,45; 929; 931,15; 933,30; 935,45; 938; 940,15; 942,30; 944,45; 947; 949,15; 951,30; 953,45; 956; 958,15; 960,30; 962,45; 965; 967,15; 969,30; 971,45; 974; 976,15; 978,30; 980,45; 983; 985,15; 987,30; 989,45; 992; 994,15; 996,30; 998,45; 1001; 1003,15; 1005,30; 1007,45; 1010; 1012,15; 1014,30; 1016,45; 1019; 1021,15; 1023,30; 1025,45; 1028; 1030,15; 1032,30; 1034,45; 1037; 1039,15; 1041,30; 1043,45; 1046; 1048,15; 1050,30; 1052,45; 1055; 1057,15; 1059,30; 1061,45; 1064; 1066,15; 1068,30; 1070,45; 1073; 1075,15; 1077,30; 1079,45; 1082; 1084,15; 1086,30; 1088,45; 1091; 1093,15; 1095,30; 1097,45; 1100; 1102,15; 1104,30; 1106,45; 1109; 1111,15; 1113,30; 1115,45; 1118; 1120,15; 1122,30; 1124,45; 1127; 1129,15; 1131,30; 1133,45; 1136; 1138,15; 1140,30; 1142,45; 1145; 1147,15; 1149,30; 1151,45; 1154; 1156,15; 1158,30; 1160,45; 1163; 1165,15; 1167,30; 1169,45; 1172; 1174,15; 1176,30; 1178,45; 1181; 1183,15; 1185,30; 1187,45; 1190; 1192,15; 1194,30; 1196,45; 1199; 1201,15; 1203,30; 1205,45; 1208; 1210,15; 1212,30; 1214,45; 1217; 1219,15; 1221,30; 1223,45; 1226; 1228,15; 1230,30; 1232,45; 1235; 1237,15; 1239,30; 1241,45; 1244; 1246,15; 1248,30; 1250,45; 1253; 1255,15; 1257,30; 1259,45; 1262; 1264,15; 1266,30; 1268,45; 1271; 1273,15; 1275,30; 1277,45; 1280; 1282,15; 1284,30; 1286,45; 1289; 1291,15; 1293,30; 1295,45; 1298; 1300,15; 1302,30; 1304,45; 1307; 1309,15; 1311,30; 1313,45; 1316; 1318,15; 1320,30; 1322,45; 1325; 1327,15; 1329,30; 1331,45; 1334; 1336,15; 1338,30; 1340,45; 1343; 1345,15; 1347,30; 1349,45; 1352; 1354,15; 1356,30; 1358,45; 1361; 1363,15; 1365,30; 1367,45; 1370; 1372,15; 1374,30; 1376,45; 1379; 1381,15; 1383,30; 1385,45; 1388; 1390,15; 1392,30; 1394,45; 1397; 1399,15; 1401,30; 1403,45; 1406; 1408,15; 1410,30; 1412,45; 1415; 1417,15; 1419,30; 1421,45; 1424; 1426,15; 1428,30; 1430,45; 1433; 1435,15; 1437,30; 1439,45; 1442; 1444,15; 1446,30; 1448,45; 1451; 1453,15; 1455,30; 1457,45; 1460; 1462,15; 1464,30; 1466,45; 1469; 1471,15; 1473,30; 1475,45; 1478; 1480,15; 1482,30; 1484,45; 1487; 1489,15; 1491,30; 1493,45; 1496; 1498,15; 1500,30; 1502,45; 1505; 1507,15; 1509,30; 1511,45; 1514; 1516,15; 1518,30; 1520,45; 1523; 1525,15; 1527,30; 1529,45; 1532; 1534,15; 1536,30; 1538,45; 1541; 1543,15; 1545,30; 1547,45; 1550; 1552,15; 1554,30; 1556,45; 1559; 1561,15; 1563,30; 1565,45; 1568; 1570,15; 1572,30; 1574,45; 1577; 1579,15; 1581,30; 1583,45; 1586; 1588,15; 1590,30; 1592,45; 1595; 1597,15; 1599,30; 1601,45; 1604; 1606,15; 1608,30; 1610,45; 1613; 1615,15; 1617,30; 1619,45; 1622; 1624,15; 1626,30; 1628,45; 1631; 1633,15; 1635,30; 1637,45; 1640; 1642,15; 1644,30; 1646,45; 1649; 1651,15; 1653,30; 1655,45; 1658; 1660,15; 1662,30; 1664,45; 1667; 1669,15; 1671,30; 1673,45; 1676; 1678,15; 1680,30; 1682,45; 1685; 1687,15; 1689,30; 1691,45; 1694; 1696,15; 1698,30; 1700,45; 1703; 1705,15; 1707,30; 1709,45; 1712; 1714,15; 1716,30; 1718,45; 1721; 1723,15; 1725,30; 1727,45; 1730; 1732,15; 1734,30; 1736,45; 1739; 1741,15; 1743,30; 1745,45; 1748; 1750,15; 1752,30; 1754,45; 1757; 1759,15; 1761,30; 1763,45; 1766; 1768,15; 1770,30; 1772,45; 1775; 1777,15; 1779,30; 1781,45; 1784; 1786,15; 1788,30; 1790,45; 1793; 1795,15; 1797,30; 1799,45; 1802; 1804,15; 1806,30; 1808,45; 1811; 1813,15; 1815,30; 1817,45; 1820; 1822,15; 1824,30; 1826,45; 1829; 1831,15; 1833,30; 1835,45; 1838; 1840,15; 1842,30; 1844,45; 1847; 1849,15; 1851,30; 1853,45; 1856; 1858,15; 1860,30; 1862,45; 1865; 1867,15; 1869,30; 1871,45; 1874; 1876,15; 1878,30; 1880,45; 1883; 1885,15; 1887,30; 1889,45; 1892; 1894,15; 1896,30; 1898,45; 1901; 1903,15; 1905,30; 1907,45; 1910; 1912,15; 1914,30; 1916,45; 1919; 1921,15; 1923,30; 1925,45; 1928; 1930,15; 1932,30; 1934,45; 1937; 1939,15; 1941,30; 1943,45; 1946; 1948,15; 1950,30; 1952,45; 1955; 1957,15; 1959,30; 1961,45; 1964; 1966,15; 1968,30; 1970,45; 1973; 1975,15; 1977,30; 1979,45; 1982; 1984,15; 1986,30; 1988,45; 1991; 1993,15; 1995,30; 1997,45; 2000; 2002,15; 2004,30; 2006,45; 2009; 2011,15; 2013,30; 2015,45; 2018; 2020,15; 2022,30; 2024,45; 2027; 2029,15; 2031,30; 2033,45; 2036; 2038,15; 2040,30; 2042,45; 2045; 2047,15; 2049,30; 2051,45; 2054; 2056,15; 2058,30; 2060,45; 2063; 2065,15; 2067,30; 2069,45; 2072; 2074,15; 2076,30; 2078,45; 2081; 2083,15; 2085,30; 2087,45; 2090; 2092,15; 2094,30; 2096,45; 2099; 2101,15; 2103,30; 2105,45; 2108; 2110,15; 2112,30; 2114,45; 2117; 2119,15; 2121,30; 2123,45; 2126; 2128,15; 2130,30; 2132,45; 2135; 2137,15; 2139,30; 2141,45; 2144; 2146,15; 2148,30; 2150,45; 2153; 2155,15; 2157,30; 2159,45; 2162; 2164,15; 2166,30; 2168,45; 2171; 2173,15; 2175,30; 2177,45; 2180; 2182,15; 2184,30; 2186,45; 2189; 2191,15; 2193,30; 2195,45; 2198; 2200,15; 2202,30; 2204,45; 2207; 2209,15; 2211,30; 2213,45; 2216; 2218,15; 2220,30; 2222,45; 2225; 2227,15; 2229,30; 2231,45; 2234; 2236,15; 2238,30; 2240,45; 2243; 2245,15; 2247,30; 2249,45; 2252; 2254,15; 2256,30; 2258,45; 2261; 2263,15; 2265,30; 2267,45; 2270; 2272,15; 2274,30; 2276,45; 2279; 2281,15; 2283,30; 2285,45; 2288; 2290,15; 2292,30; 2294,45; 2297; 2299,15; 2301,30; 2303,45; 2306; 2308,15; 2310,30; 2312,45; 2315; 2317,15; 2319,30; 2321,45; 2324; 2326,15; 2328,30; 2330,45; 2333; 2335,15; 2337,30; 2339,45; 2342; 2344,15; 2346,30; 2348,45; 2351; 2353,15; 2355,30; 2357,45; 2360; 2362,15; 2364,30; 2366,45; 2369; 2371,15; 2373,30; 2375,45; 2378; 2380,15; 2382,30; 2384,45; 2387; 2389,15; 2391,30; 2393,45; 2396; 2398,15; 2400,30; 2402,45; 2405; 2407,15; 2409,30; 2411,45; 2414; 2416,15; 2418,30; 2420,45; 2423; 2425,15; 2427,30; 2429,45; 2432; 2434,



Schimb de mesaje între tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi tovarăşul Wojciech Jaruzelski

VARSOVIA 25 (Agerpres). — Din partea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, au fost transmise tovarăşului Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez, preşedintele Consiliului de Miniştri al Republicii Populare Polone, precum şi conducătorii P.M.U.P., un călduros mesaj de salut şi cele mai bune urări de succes poporului polonez pe calea construirii societăţii socialiste.

Deschiderea Congresului Partidului Comunist Finlandez

HELSINKI 25 (Agerpres). — Vineri s-a deschis la Helsinki lucrările celui de-al XX-lea congres al Partidului Comunist Finlandez. La congres participă delegaţi şi invitaţi precum şi reprezentanţi ai unor partide comuniste şi muncitoreşti din Europa.

Scintea tineretului

O.N.U.D.I.

La 17 decembrie 1968 a luat fiinţă Organizaţia Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială (O.N.U.D.I.), care urmăreşte promovarea şi accelerarea procesului de industrializare în ţările în curs de dezvoltare şi coordonarea tuturor activităţilor din domeniul dezvoltării industriale desfaşurate de cele două organisme din sistemul O.N.U.

Reafirmarea solidarităţii cu lupta dreaptă a poporului namibian pentru libertate şi independenţă

INCHEIEREA LUCRĂRILOR SESIUNII EXTRAORDINARE A CONSILIULUI O.N.U. PENTRU NAMIBIA

BANGKOK 25 (Agerpres). — La Bangkok au luat sfârşit lucrările sesiunii extraordinare a Consiliului O.N.U. pentru Namibia. A fost adoptată o declaraţie în care participanţii condamna ocuparea ilegală a teritoriului Namibiei de către Republica Sudafricană şi încercările de a impune în această regiune a Pretoria şi ale altor ţări o condiţie de acces la independenţă al poporului namibian. În document este reafirmată necesitatea soluţionării pe cale politică a problemei namibiene, conform rezoluţiei 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U., subliniindu-se că această constituie unica bază de acţiune pentru realizarea independenţei Namibiei.

PE SCURT

Congresul Partidului Socialist Unit din Berlinul Occidental
La 25 mai s-a deschis lucrările Congresului al VII-lea al Partidului Socialist Unit din Berlinul Occidental, care participă aproximativ 600 de delegaţi. Sînt prezente delegaţii ale unor partide comuniste şi muncitoreşti. Partidul Comunist Român este reprezentat de tovarăşul Ioan Cioc, membru al C.C. al P.C.R.

România - membră a Consiliului Executiv al U.N.I.C.E.F.

ROMANIA este membră a Consiliului Executiv al U.N.I.C.E.F. (Agenţia pentru Dezvoltare Economică şi Socială al O.N.U.), a ales, în unanimitate, România ca membră a Consiliului Executiv al Fondului Naţiunilor Unite pentru Copii — UNICEF.

R.P.D. COREEANĂ - Imaginea unui nou ansamblu arhitectonic în cartierul Tchongwang din capitala ţării, Phenian



R.P.D. COREEANĂ - Imaginea unui nou ansamblu arhitectonic în cartierul Tchongwang din capitala ţării, Phenian

Acţiuni şi luări de poziţie în favoarea dezarmării şi păcii

ROMA 25 (Agerpres). — În Italia se desfăşoară un sondaj de opinie în problema oportunităţii amplasării de rachete nucleare americane pe teritoriul ţării. Potrivit Comitetului Naţional de coordonare a luptei pentru pace, peste patru milioane de italieni s-au pronunţat, pînă în prezent, împotriva staţionării de rachete nucleare în Italia. În Lanciano (regiunea Abruzzo), 83 la sută dintre persoanele chestionate s-au pronunţat împotriva amplasării rachetelor, iar în Sicilia — peste 83 la sută.

Washington 25 (Agerpres)

Washington 25 (Agerpres). — „Ceea ce am nădăjdui să realizăm este echilibrul în privinţa înarmării nucleare nu mai are nici un sens, deoarece arsenalele ulterioare nucleare sînt suficiente, fiecare în parte, pentru a distruge de mai multe ori omenirea”, a declarat primul ministru al Greciei, Andreas Papandreu, într-un interviu acordat reţelei de televiziune A.B.C. din S.U.A.

ADDIS ABEBA 25 (Agerpres)

ADDIS ABEBA 25 (Agerpres). — Popoarele Africii, alături de toate forţele progresiste din lume, sînt de acord să încordeze în actuala încordare a situaţiei internaţionale, se spune în declaraţia lui Mengistu Haile Mariam, preşedintele în exerciţiu al O.U.A., datată publicităţii la Addis Abeba cu prilejul celei de-a 21-a aniversări a acestei organizaţii. Niciodată existenţa omeniului nu a fost atât de ameninţată ca acum şi este necesară tuturor popoarelor africane, a tuturor oamenilor de bună credinţă, este de a se uni în luptă împotriva demenţei nucleare. Este deosebit de important, se spune în declaraţie, ca Africa să devină un continent liber de arma nucleară.

OSLO 25 (Agerpres)

OSLO 25 (Agerpres). — Comitetul de politică externă al parlamentului norvegian a prezentat Stortingului un document cuprinzînd recomandări în domeniul politicii de apărare, elaborate în comun de principalele partide politice din Norvegia. După cum menţionează agenţia U.P.I., recomandările se referă la necesitatea unei îngheţări a arsenalului nuclear în Est şi în Vest ca bază pentru viitoarele negocieri vizînd reducerea armamentelor. Totodată, se cere ca Norvegia să acţioneze, în cadrul N.A.T.O., pentru o strategie care să nu se bazeze pe eventualitatea recurgerii la o primă lovitură nucleară. Documentul se pronunţă, de asemenea, în favoarea creării unei zone denuclearizate în nordul Europei, apreciindu-se că aceasta ar putea reprezenta o contribuţie importantă la o reducere de amploare a armamentelor existente pe continent.

PHENIAN 25 (Agerpres)

PHENIAN 25 (Agerpres). — În R.P.D. Coreeană, grija faţă de generaţia viitoare de constructori ai societăţii socialiste reprezintă una din sarcinile prioritare ale organelor de stat, atât la nivel central, cât şi la nivel local. După cum relatează agenţia ACTE, practica copiilor de vîrstă prescolară sînt cuprinşi în sistemul educaţional al grădiniţelor, la oraş ca şi la sat, unde cei mici sînt îndrumaţi să-şi dezvolte aptitudinile şi talentul, să-şi faurască o viziune largă despre lume.

Ample acţiuni greviste în R.F.G. şi Marea Britanie

BONN 25 (Agerpres). — În diferite zone ale R.F.G. Germania continuă ample greve ale muncitorilor metalurgici şi tinerii din industria metalurgică de apărare a locurilor de muncă, de reducere a somajului de masă, de îmbunătăţire a condiţiilor lor de viaţă. Ca măsură de răspuns, patronatul din industria metalurgică a landului Hessa a anunţat că va institui un lock-out în întreprinderile locale, alăturîndu-se, astfel, patronatului din landul Baden-Württemberg, care a luat o măsură similară cu cteva zile în urmă. În Hessa vor fi afectaţi de lock-out 30.000 de muncitori.

Impotriva insectelor

HAVANA 25 (Agerpres). — „America Latină trebuie să adopte o poziţie comună — pe care să o apere cu fermitate — faţă de manevrele destabilizatoare ale cîtorva organizaţiilor internaţionale”, a declarat Sebastian Alegret, secretarul executiv al Sistemului Economic Latino-American (S.E.L.A.), în cadrul reuniunii organizaţiei, care se desfăşoară la Havana. Condamnînd „politica bănelor nord-americane faţă de ţările mai puţin dezvoltate economic”, Sebastian Alegret a subliniat că manipularea şi majorarea succesivă a ratei dobinzilor se răsfrîng negativ asupra economiilor naţionale ale statelor latino-americane şi surabile, restrîngînd posibilităţile de rambursare a datoriei lor externe, care va continua să crească. Ţările Americii Latine — a spus el — nu pot rămîne inactice, fiind necesară afirmarea unei atitudini hotărîte faţă de gravele consecinţe ale creşterii ratei dobinzilor şi, pe un plan general, ale problemelor datoriei lor externe. În context, secretarul executiv al S.E.L.A. a salutat recenta iniţiativă a preşedinţilor Argentinei, Braziliei,

Teletext

Acum cîteva ani, poştă şi telecomunicaţiile britanice, pe atunci o singură organizaţie, au lansat serviciul Teletext, care precedea pe viitor trimiterea de informaţii.

Leonardo da Vinci

La Palazzio Vecchio, din Florenţa, s-a deschis o expoziţie cu desene şi schiţe executate de Leonardo da Vinci. Aceste lucrări, în centrul cărora se află călăreţul Leonardo după 350 de ani, ele aflîndu-se în diverse colecţii din Anglia. Multe din aceste desene şi schiţe au fost efectuate operaţiunea de tradere.

AGENDA A.I.T. Preocupări în Turcia în perspectiva Anului Internaţional al Tineretului

În Turcia, o importantă parte din populaţia ţării o reprezintă tineretul. Astfel, din cei 45 de milioane de locuitori, înregistraţi în cadrul recensămîntului din anul 1980, circa 12 milioane sînt tineri între 12 şi 24 de ani. Săptămîna de tineri din grupul de vîrstă amintit reprezintă 27,3 la sută din populaţia Turciei, arătînd rolul însemnat pe care îl joacă în ce priveşte îndrumarea sarcinilor economice şi sociale atât de importante pentru dezvoltarea ţării. Trebuie remarcat faptul că 38 la sută din populaţia activă din punct de vedere economic a ţării este tînără. Circa 60 la sută din populaţia tînără este angajată, în 20 la sută urmează şcoala, în timp ce 6 la sută sînt someri. Rata scăzută a somajului juvenil evidenţiază de statistici se datorează faptului că o parte din tinerii fără lucru sînt totuşi consideraţi ca fiind angajaţi în agricultură.

ANUL INTERNAȚIONAL AL TINERETULUI are o deosebită importanță deoarece atrage și mai mult atenția factorilor de răspundere din lumea întreagă asupra problemelor tineretului. Astfel, în Turcia există o preocupare constantă pentru formarea tineretului de care va depinde dezvoltarea viitoare a țării. În 1985, când se va inaugura pe întreaga lume Anul Internațional al Tineretului, în Turcia atenția va fi concentrată în și mai mare măsură asupra problemelor tineretului. Pregătirea tineretului pentru viață și se va concentra pe problemele de bază: instruirea profesională, instruirea fizică și psihică, instruirea morală și civică, instruirea în domeniul științelor și tehnologiei, instruirea în domeniul artei și culturii, instruirea în domeniul sportului și recreierii, instruirea în domeniul sănătății și igienei, instruirea în domeniul economiei și finanțelor, instruirea în domeniul dreptului și al altor domenii.

Tirgul internațional de primăvară de la Budapesta

La Budapesta s-a deschis Tirgul internațional de primăvară, specializat în bunuri de investiții. Intreprinderile românești de comerț exterior participante la tirg expun autovehicule, mașini-unelte pentru prelucrarea metalelor și lemnului, utilaj petrolier, tehnică de calcul, mijloace de automatizare, aparate de măsură și control, componente electronice, utilaje și aparatură electrotehnică, mașini textile.

PRETURILE BUNURILOR DE CONSUM au sosit la Milano

DE CONSUM au sosit la Milano — unul dintre cele mai mari orase ale Italiei — cu unu la sută față de luna aprilie, menționând agenția A.N.S.A. În acest mod, majorarea anuală a prețurilor se ridică la 12,1 la sută.

Sporirea ratei dobinzilor afectează profund țările în curs de dezvoltare

HAVANA 25 (Agerpres). — Columbia și Mexicul privind convocarea, cit mai curînd posibil, a unei reuniuni latino-americane la nivel ministerial, care să analizeze situația datoriei externe a statelor din regiune.

QUITO 25 (Agerpres)

QUITO 25 (Agerpres). — Într-o declarație făcută la Quito, vicepreședintele Ecuadorului, Leon Roldos, a invitat țările industrializate să acționeze pentru soluționarea crizei economice mondiale și transmite agenția Prensa Latina. El a declarat că măsura unilaterală luată de băncile din S.U.A. de a spori rata dobinzilor are ca efect adîncirea crizei, și nicicînd soluționarea ei. „Asemenia acțiunii nu conduce decât la o continuă înrăutățire a climatului economic și social-politic internațional — a spus Leon Roldos. Noua ordine economică internațională trebuie să fie curată nu numai de țările în curs de dezvoltare, ci chiar și de statele puternic dezvoltate, acestea deoarece ea va conduce la o ameliorare a situației economice a țărilor națiunilor și la înăsărirea întregului climat internațional.”

Impotriva insectelor

mații „tipărite” pe ecranele tuturor televizoarelor abonate la acest serviciu, dar nu cu ajutorul stațiilor de televiziune, ci prin intermediul liniilor telefonice.

„Bastonul alb electronic”

O echipă de cercetători de la Facultatea de medicină a Universității din Louvain (Belgia) a realizat o perche de echeri electronici care îndrumă orbii să se deplaseze cu mai mult ușurință. Potrivit părerii acestor cercetători în neurofiziologie, acest baston alb electronic se bazează pe principiul sonarului care permite detectarea undelor sonore. Aparatul seamănă cu o perche de echeri obișnuiți, fiind însă dotat cu microreceptor și emițător ultrasunete care sînt reflectate de obstacole.

Un nou computer

O companie japoneză specializată în electronică a realizat un nou computer cu totul deosebit față de cele actuale, cu o viteză de elaborare de 50-100 de ori mai mare, a anunțat un purtător de cuvînt al firmei „NEC”. Noul computer ultrarapid al firmei „NEC” este în măsură să efectueze cîteva milioane de operațiuni pe secundă și poate „elabora” o fotografie transmisă de un satelit pentru explorarea resurselor naturale în aproximativ trei ore, față de cele 200-300 ore necesare în prezent.